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Elternbefragung 2022 – Hauptauswertung 

Kooperative Ganztagsbildung (RBS-A-4) 

 

Rücklaufquote: 40,09% 
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a) Werteorientierung und 
Religiosität 

b) Emotionalität, soziale 
Beziehungen und Konflikte 

c)  Sprache und Literacy d) Informations- und 
Kommunikationstechnik 

e) Mathematik 

1) Pädagogik Teil 1: Bei unseren Angeboten orientieren wir uns an folgenden 
Bildungs- und Erziehungsbereichen. Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig 
die folgenden Bereiche für Ihr Kind sind: 

sehr / eher wichtig (eher) unwichtig 

88,6% 
95,9% 

81,3% 85,7% 

96,7% 95,7% 

11,4% 4,1% 18,7% 14,3% 3,3% 4,3% 
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f) 
Naturwissenschaften 

und Technik 

g) Umwelt h) Ästhetik, Kunst und 
Kultur 

i) Musik j) Bewegung, 
Rhythmik, Tanz und 

Sport 

k) Gesundheit 

sehr / eher wichtig (eher) unwichtig 
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93,3% 
84,3% 

90,3% 
80,3% 

6,7% 
15,7% 9,7% 19,7% 
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a) Die Beziehung zwischen dem 
pädagogischen Personal und 

meinem Kind ist positiv. 

b) Mein Kind kennt die 
Möglichkeiten, Kritik zu äußern. 

c) Ich erlebe einen 
geschlechtersensiblen Umgang in 
der Einrichtung (Wertschätzung 

aller Geschlechter und 
Lebensformen). 

d) Mein Kind hat die Möglichkeit, 
im Rahmen des üblichen 

Tagesablaufes mitzubestimmen 
und mitzuentscheiden. 

1) Pädagogik Teil 2: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu? 

stimme (voll und ganz ) zu stimme (eher) nicht zu 
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59,5% 

40,5% 

2) Ferien 
Filterfrage: Mein Kind besucht die Einrichtung in den Schulferien. 
Personen, die die Filterfrage mit "nein" beantwortet haben,  
sind bei den folgenden Fragen zu den Ferien nicht berücksichtigt.   

ja nein 

80,1% 81,4% 
73,0% 

19,9% 18,6% 27,0% 

0% 
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40% 
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80% 

100% 

a) In den Ferien wird ein 
abwechslungsreiches Programm geboten. 

b) Das Ferienprogramm entspricht den 
Bedürfnissen meines Kindes. 

b) Mein Kind hat die Möglichkeit, seine Ferien 
in der Einrichtung mitzubestimmen und 

mitzugestalten. 

stimme (voll und ganz ) zu stimme (eher) nicht zu 

2) Ferien: Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu? 



5 

92,2% 

7,8% 

4) Wie zufrieden sind Sie insgesamt  
mit der Pädagogik in unserer Einrichtung? 

(sehr) zufrieden 

(eher) unzufrieden 

86,6% 77,7% 

58,6% 

13,4% 
22,3% 

41,4% 
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60% 

80% 
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a) Mein Kind erhält die Unterstützung, die es 
braucht. 

b) Mein Kind hat die Möglichkeit,  
verschiedene Lernmaterialien zu nutzen,  

um eigene Lösungswege zu finden. 

c) Mein Kind hat die Möglichkeit,  
seine Lern- und Übungszeit in der 

Einrichtung  
mitzubestimmen und mitzugestalten. 

3) Lern- und Übungszeiten (Hausaufgaben) stimme (voll und ganz ) zu stimme (eher) nicht zu 
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93,8% 

66,7% 

87,2% 89,4% 
76,3% 

83,8% 

6,2% 
33,3% 

12,8% 10,6% 
23,7% 16,2% 
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a) Ich fühle mich in der 
Einrichtung willkommen. 

b) Ich habe Möglichkeiten 
zur Mitwirkung in der 

Einrichtung. 

c) Informationen werden 
an die Eltern gut 

vermittelt. 

d) Die Gespräche mit 
dem pädagogischen 

Personal sind informativ 
und hilfreich. 

e) Ich bin mit der Anzahl 
der 

Entwicklungsgespräche 
zufrieden. 

f) Mit Anregungen oder 
Beschwerden wird 

konstruktiv umgegangen. 

5) Eltern und pädagogisches Personal 

stimme (voll und ganz ) zu stimme (eher) nicht zu 

90,7% 

9,3% 

6) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Partnerschaft  
zwischen Eltern und dem pädagogischen Personal? 

(sehr) zufrieden 

(eher) unzufrieden 
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87,3% 84,5% 

42,2% 
50,9% 

83,8% 

12,7% 15,5% 

57,8% 
49,1% 

16,2% 
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a) Der Ablauf des Mittag- 
essens wird pädagogisch 

 gut begleitet. 

b) Mein Kind kann in einer  
guten Atmosphäre zu  

Mittag essen. 

c) Mein Kind hat die 
Möglichkeit, 

sein Mittagessen in der  
Einrichtung 

 mitzubestimmen  
und mitzugestalten. 

d) Die angebotenen Speisen 
ent- 

sprechen dem Geschmack 
meines Kindes. 

e) Das Angebot an Speisen 
ist ausreichend. 

7) Mittagessen stimme (voll und ganz ) zu stimme (eher) nicht zu 

69,5% 

30,5% 

 
8) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit 
der Verpflegung in der Einrichtung? 

(sehr) zufrieden 

(eher) unzufrieden 
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93,2% 

6,8% 

9) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Einrichtung? 

(sehr) zufrieden 

(eher) unzufrieden 

95,3% 

4,7% 

10) Wie gerne geht Ihr Kind in unsere Einrichtung? 

(sehr) gerne 

(eher) ungern 


